



**ЖДЕМ  
ПЛАТЕЖКУ  
ЗА АПРЕЛЬ**

стр. 2



**ВETERАНУ  
УТЕПЛИЛИ  
ДОМ**

стр. 3



**ПОДАРКИ  
К СВЕТОЙ  
ПАСХЕ**

стр. 4-5



## Письмо потомкам

На месте строительства школы в Тучкове заложили капсулу с обращением к школьникам будущего

[ МАКСИМ КОЛОСОВ ]

В рамках президентского нац-проекта «Современная школа» на месте строительства будущей школы на улице Лебедево в поселке Тучково сегодня состоялась церемония закладки капсулы с посланием к потомкам.

В торжественной церемонии приняли участие глава Рузского городского округа Татьяна Витушева, ее заместитель Виктор Жуков, председатель Совета депутатов округа Сергей Макаревич, начальник управления образования Екатерина Волкова, педагоги и ученики будущей школы.

«Сегодня на Рузской земле очень важное и торжественное событие. Без преувеличения, «Современная школа» — это один из главных национальных проектов, порученных нам Президентом Рос-

сийской Федерации. Мы не просто закладываем капсулу времени с посланием нашим потомкам, будущим учащимся этой школы, но реализуем главный социальный запрос жителей Тучково. — сказала Татьяна Витушева. — Сейчас в поселке работают три школы. Но их наполняемость превышена на 10 процентов. Только в Тучково 20 процентов школьников все еще учатся в две смены. Наш долг — исправить ситуацию в кратчайшие сроки. Я уверена: современная школа, которую мы начинаем строить, будет служить на благо наших детей и педагогов и станет учебным заведением, которым округ сможет гордиться. Хочу подчеркнуть, в Тучково построят две школы — на 550 мест на улице Лебедево и на 400 мест — на улице Новой.

Важно, что в этот момент аналогичные церемонии проходят еще

на закладке 50 школ Московской области. Губернатор Андрей Воробьев наблюдает за этим из центра управления регионом.

Татьяна Семеновна приняла из рук пятиклассников капсулу с посланием, на которой выгравированы слова: «Мы построили эту школу для вас. Наши мечты стали вашей реальностью. Теперь это наша с вами общая история, и она продолжается». Вместе со строителями она заложила капсулу в специально подготовленную ячейку, после чего строители зацементировали ее.

«Сегодня мы заложили первый камень в фундамент школы, в фундамент развития и благополучия новых поколений, — сказал председатель Совета депутатов Сергей Макаревич. — Уверен, что через некоторое время из этой школы выйдут ученики, чьими именами мы еще будем гордиться».



## ХОРОШИЕ НОВОСТИ

## Майская платежка: услуги ЖКХ дешевет

В мае жители Рузского городского округа получат апрельские квитанции по оплате за жилищно-коммунальные услуги по сниженным тарифам.

Напомним, решение снизить тарифы на техническое обслуживание жилого фонда в многоквартирных домах Рузского городского округа было принято губернатором Московской области Андреем Воробьевым по инициативе главы муниципалитета Татьяной Витушевой.

Также в Рузском округе разработан комплекс мер, позволяющий уменьшить себестоимость тепловой энергии. Для ее снижения планируется модернизировать 12 котельных путем перевода с жидкого топлива на природный газ. Данные коммунальные объекты включены в государственную программу развития инфраструктуры Московской области. Изменения в плате за отопление и горячее водоснабжение жители Рузского округа ощутят уже этим летом.

## Подъезды будут под присмотром

По поручению главы Рузского округа Татьяны Витушевой в Тучково и Рузе проводятся встречи руководителей администрации и представителей управляющих компаний с населением по вопросу установки видеокamer в многоквартирных домах.

Очередная встреча в рамках программы «Безопасный город» состоялась с жителями многоквартирных домов №23а и №27а по улице Лебеденко в Тучково. Установка и дальнейшее обслуживание видеокamer с подключением к системе региональной общественной безопасности и оперативного управления «Безопасный регион» в подъездах МКД будут осуществляться без финансового участия жильцов. Такое решение принято руководством Рузского городского округа.

## Детские лагеря ждут гостей

Заместитель главы Рузского городского округа Татьяна Бикмухаметова сообщила, что из 5700 детей школьного возраста оздоровительная кампания должна охватить 3400 ребят, что составляет 60 процентов.

«В округе будет работать 17 школьных лагерей с дневным пребыванием, – сказала Татьяна Ивановна. – Планируется, что их будут посещать 1085 детей. Там организуют двухразовое питание, спортивную и культурную программу. Стоимость путевки на 21 день – 10 тысяч рублей, родители должны внести 10 процентов от этой суммы».

На базе Первого рузского кадетского казачьего корпуса будет действовать оборонно-спортивный лагерь с круглосуточным пребыванием, который примет 70 детей. Стоимость путевки на 21 день – 15 540 рублей, родителям предстоит заплатить 30 процентов от этой суммы».

По линии областного министерства социального развития предусмотрено оздоровление 270 ребят особой категории. Это дети-инвалиды и дети, попавшие в трудную жизненную ситуацию.

На территории Рузского округа будут работать восемь загородных лагерей. Все они внесены во Всероссийский реестр детских организаций отдыха, имеют лицензию и все необходимые разрешительные документы.



[АННА ГАМЗИНА]

Жители Мишинки на протяжении нескольких лет просили привести в порядок грунтовую дорогу в деревне. Сейчас там начались работы по расширению ее профиля и выравниванию полотна. Вот как прокомментировал ситуацию Валерий Корягин, заместитель начальника управления дорожного строительства, ремонта, дорожной деятельности и благоустройства администрации Рузского городского округа:

— В деревне Мишинка ведется ремонт грунтовой дороги. В дальнейшем пла-

### МНЕНИЕ

Ирина Валентиновна Морковкина, жительница деревни Мишинка:

— Семь лет назад, когда было принято решение о централизованном вывозе бытовых отходов, мусоровозы разбили дорожное полотно. Ямы и выбоины тут достигают 20-30 сантиметров. Тяжелые машины не раз застревали, их вытаскивали тягачами. А весной во время таяния снега, летом и осенью в сезон дождей по дороге вообще невозможно проехать – даже внедорожники буксуют.

нируется отсыпать ее гравием, а затем асфальтовой крошкой. Всего в Рузском городском округе необходимо отремонти-

# Долгая дорога в Мишинку

ровать 90 дорог. Ежегодно перечень таких объектов мы направляем в правительство Московской области для оказания содействия в финансировании. В план на этот год вошли 25 дорог. Из дорожного фонда Московской области на них были выделены 133 миллиона рублей. Сейчас заключаются муниципальные контракты, и эти дороги будут отремонтированы. К сожалению, дорога в Мишинке в этот план не вошла. Но если будет реализовываться второй этап ремонта, мы ее включим в этот перечень и попросим область оказать содействие.

## Приходи сажать деревья!

Эколого-патриотическая акция «Лес Победы» стартует 11 мая в 11 часов.

Центральной площадкой в Рузском городском округе станет участок в деревне Воронцово площадью 3,4 га. Планируется, что здесь будут работать 700 человек. Для посадки выделено 11 200 саженцев ели. Жители Рузского округа в этот же день будут сажать деревья еще на трех участках Наро-Фоминского лесничества: у деревень Колодкино, Контемирово и в Дорохово.

Также утверждены площадки для посадки саженцев на территории населенных пунктов Рузского городского округа: в селе Покровском и деревне Воробьево – у памятника героям Великой Отечественной войны, в деревне Нововолково – на улице Огородной, в Рузе – в нижней части парка «Лукоморье» и у памятника героям войны на ул. Соловьева, в Тучкове – у ЖК «Москворецкий», на ул. Лебеденко, в микро-



районах Восточный и «Дружный», в Колюбакине – на улице Попова.

Инвентарь и посадочный материал будут предоставлены организаторами.

Администрация Рузского округа приглашает всех принять участие в эколого-патриотической акции «Лес Победы-2019». Приходите всей семьей!



## Смотрите, завидуйте – я гражданин!

В рузском отделе загс состоялась церемония вручения паспортов юным ружанам, достигшим 14-летнего возраста. Первый документ ребятам вручили председатель Совета депутатов Рузского округа Сергей Макаревич и советник главы Вадим Гребенчиков.

Сергей Борисович и Вадим Эдуардович передали девушкам и юношам, впервые в жизни получившим паспорт Российской Федерации, поздравления от главы Рузского округа Татьяны Витушевой и тепло напутствовали наших юных земляков.

# Будьте здоровы, Михаил Васильевич!

[ АЛЕКСЕЙ ГАМЗИН ]

Накануне светлого праздника Пасхи корреспонденты «Рузского вестника» отправились в деревню Макеиха, где живет ветеран войны Михаил Васильевич Щербаев.

Наша газета уже рассказывала, как 96-летний ветеран долгое время прожил в ветхом холодном доме, и прежней администрации Рузского округа не было дела до фронтовика и бедственного положения, в котором он пребывал.

Как только главой муниципалитета стала Татьяна Витушева, она сразу же нашла возможность утеплить и обустроить жилище Михаила Васильевича. Работа сразу закипела. Привезли стройматериалы, сантехнику, приехали рабочие.

— То, что ветеран живет в таких условиях — безобразия, — заявила глава округа, когда узнала о ситуации, в которой оказался фронтовик. Татьяне Витушевой тогда удалось быстро найти благодетелей, которые предоставили деньги для ремонта.

Сейчас дом утеплен, и гвардии капитан Щербаев с удовольствием рассказывает, как изменилась жизнь его семьи.

— Главное, что обшили дом. Теперь никакая зима не страшна. Спасибо нашим властям! — прокомментировал результаты ремонта ветеран.



Корреспонденты «РВ» приехали в гости не с пустыми руками. Репортеры передали фронтовику пасхальный кулич от Татьяны Витушевой и теплые слова поздравлений.

ХОРОШИЕ НОВОСТИ

## В Рузе прошла генеральная репетиция парада

В Рузе прошла генеральная репетиция парада, посвященного 74-й годовщине победы в Великой Отечественной войне.

Командовал военным парадом директор Первого рузского казачьего кадетского корпуса имени Героя Советского Союза Л.М. Доватора вице-адмирал Владимир Доброскоченко.

По главной площади Рузы под звуки духового военного оркестра промаршировали достойные потомки победителей — бойцы Кантемировской и Таманской дивизий, а также парадные расчеты военных учебных заведений — 25-го радиотехнического полка Воздушно-Космических Сил России, Голицынского пограничного института ФСБ, Московского областного филиала Московского университета МВД имени В.Я. Кикотя, Рузского центра обеспечения управления МЧС, рузского станичного казачьего общества и Первого рузского казачьего кадетского корпуса.

## Смотри и участвуй

Фотовыставка «Война», посвященная 74-й годовщине Великой Победы, встретит посетителей парка культуры и отдыха «Городок» в Рузе. Экспозиция продлится с 1 по 10 мая. На ней будут представлены фотографии военных лет, а также фотоработы современников на военную тематику.

Ружане могут стать не только посетителями, но и участниками выставки. Для этого нужно передать свои работы или копии снимков из семейного архива до 5 мая в дирекцию парка (Руза, улица Красноармейская).

## Полный порядок к празднику

В преддверии майских праздников Дня весны и труда и Дня Победы ветераны и сотрудники ОМВД России по Рузскому городскому округу провели субботники на территориях старого и нового административных зданий в Рузе, а также в Дороховском и Тучковском отделах полиции.

В мероприятиях приняло участие порядка 70 человек — оперативники уголовного розыска, служба тыла, штаб, отдел по работе с личным составом.

## Подмосковье встречает День Победы

[ ВЛАДИМИР БАРАНОВ ]

В пресс-центре агентства РИАМО в Москве прошла конференция для журналистов подмосковных СМИ, посвященная организации предстоящего празднования Дня Победы.

Перед представителями СМИ выступили министр Московской области по социальным коммуникациям Ирина Плещева, глава городского поселения Красногорск Эльмира Хаймурзина, руководитель регионального отделения общества «Волонтеры Победы» Александр Печенегин. Они рассказали, какие мероприятия пройдут в Подмосковье на День Победы.

Идею акции «Спасибо за мирное небо» предложила в письме губернатору Московской области второклассница Варвара Потехина из Чехова. Заключается она в том, что волонтеры собирают у ветеранов войны и труда записки с пожеланиями. Потом эти записки размещаются на специальных стендах на улицах городов, в самых людных местах. Желающие принять участие в акции могут снять одну из записок, обратиться к волонтерам и исполнить желание ветерана Великой Отечественной войны. «Большинство просьб — это просто общение, чтобы к ним приходи-

ли регулярно, брали шефство, ходили в магазин или еще что-то», — рассказал волонтер Александр Печенегин. О том, где в Рузском округе будет установлен такой стенд, мы сообщим позже. Акция «Спасибо за мирное небо» продлится до 9 мая.

Также на пресс-конференции шла речь о ставшим традиционным шествии «Бессмертный полк». «Жители Подмосковья тоже будут участвовать. Мы ожидаем порядка миллиона человек на всех территориях», — сказала Ирина Плещева. Александр Печенегин добавил, что 700 добровольцев будут сопровождать участников акции «Бессмертный полк» на Красной площади в Москве, более тысячи активистов задействуют в организации шествий в городах Подмосковья. Кроме того, волонтеры региона присоединились к федеральному проекту «Моя история», в рамках которого помогают жителям восстанавливать свои родословные.

Тех фронтовиков, кто сможет по состоянию здоровья, пригласят 7 мая в Военно-технический музей в Черноголовке. Там художники напишут портреты ветеранов в парадной форме, а затем подарят им свои работы.

Также в честь Дня Победы в Подмосковье пройдут концерты с участием Народного ар-

тиста СССР Василия Ланового, солистов ансамбля песни и пляски имени Александрова и Московского театра мюзикла.

9 мая все желающие смогут бесплатно посетить Музей Победы на Поклонной горе, а также посмотреть фильмы о войне, которые еще не вышли в широкий прокат. Для этого необходимо будет получить билет в кассе, паспорт при этом не понадобится. В коллекции музея — более 300 тысяч экспонатов. Это вещи солдат, фронтовые письма, элементы снаряжения, стрелковое оружие и другие предметы, связанные с Великой Отечественной войной.

В кинотеатре «Поклонка» организуют бесплатные показы военных фильмов, в том числе картины «Балканский рубеж» Андрея Волгина о событиях в Югославии в 1999 году, вышедшей в прокат совсем недавно. Посетителей ждут бесплатные концерты и постановки со стихами и песнями военных лет.

Конечно же, участники пресс-конференции не могли не упомянуть о традиционной акции «Георгиевская лента», которая уже стартовала в Московской области.

Более 30 тысяч георгиевских ленточек — символов памяти и уважения к подвигу советского народа — раздадут жителям региона в период до 9 мая активисты «Молодой гвардии» на площадях, центральных улицах и в парках, во время городских массовых мероприятий.



# Глава округа Татьяна Витушева поздравила пенсионеров с наступающими праздниками и пожелала им активного долголетия

В преддверии Пасхи глава Рузского городского округа организовала поздравление куличами пожилых людей, активно принимающих участие в общественной жизни на вверенной ей территории. Праздничные поздравления от Татьяны Витушевой доносили до адресатов заместители главы и начальники территориальных управлений. Тем, кому несложно было добраться до управ на своих территориях, поздравили на месте, а остальных по поручению Татьяны Семеновны навещали на дому.

А замглавы Игорь Колесников посетил рузское отделение «Союза пенсионеров Подмосковья».

Он поздравил пенсионеров с наступающими праздниками и передал им куличи в торжественной обстановке:

— От главы администрации Татьяны Семеновны Витушевой разрешите сердечно поздравить вас с православным праздником Пасхи, а также наступающими майскими праздниками, — сказал Игорь Анатольевич.

— Мы благодарим вас за проявленное внимание. Не помним, чтобы такое было прежде. Мы желаем новому составу администрации успехов! — в свою очередь отметили пенсионеры. «Союз пенсионеров» — активная группа населения, которая, несмотря на возраст, участвует во всевозможных акциях и мероприятиях Рузского округа: субботниках, митингах, посадке «Леса Победы», и, конечно же, открыто заявляет о своей точке зрения по любому из важных социальных вопросов Рузского округа, — подчеркнули общественники.





В период Великого поста христиане стараются оказывать внимание и поддержку нуждающимся людям, а с приближением Светлой Пасхи, говорит статистика, каждый второй кулич в магазинах покупается в подарок. Накануне праздника подарками для самых незащищенных ружан озаботилась глава администрации Рузского городского округа Татьяна Витушева.

По ее инициативе были подготовлены подарки для многодетных семей, которые воспитывают пять и более детей (а их в нашем округе 58). К акции присоединились и представители национальной культурной автономии азербайджанцев. Сахиб Мусаев дополнил подарки главы сладкими гостинцами азербайджанской национальной кухни.

Представляющие главу округа заместители и председатель азербайджанской диаспоры посетили семьи с пятью и более детьми. И везде люди встречали не только с улыбкой, но и удивлением. Разговор с ружанами, отважившимися на рождение пяти, шести и даже семи детишек, не может обойтись без пожеланий с их стороны. Разумеется, чиновникам адресовалось немало вопросов — о выделении земельных участков, улучшении жилищных условий и так далее. Все пожелания попали в протокол, их рассмотрят и по возможности решат.

Сахиб Мусаев, один из организаторов пасхальной акции:

— Наше национальное сообщество решило присоединиться к поздравлениям главы округа многодетных семей с великим праздником Пасхи. Мы считаем, что нужно помогать особенно многодетным семьям и очень рады, что нам представилась такая возможность. В нашей диаспоре, проживающей в Рузском округе, около 300 человек, и все мы поучаствовали в сборе денежных средств для подарков. Мы решили угостить детей нашими национальными сладостями, но не забыли и про куличи!

В Рузском городском округе живет 58 многодетных семей. У двух из них по семь детей, у 13 — по шесть, в 43 семьях воспитывается по пять детишек

# Диалог культур в Рузском округе по инициативе Татьяны Витушевой начался с подарков детям к Светлой Пасхе



# Так были ли захоронения?

В Рузском округе началась проверка наличия захоронений советских солдат на месте разработки карьера у деревни Михайловское

В прошлом номере «РВ» мы уже писали о противостоянии владельцев дач около деревни Михайловское и компанией, ведущей здесь добычу нерудных материалов.

Напомним, ранее местные жители сообщили, что на территории, на которой компания «СтройПаркХоз» производила работы по добыче песка, находятся останки погибших в годы Великой Отечественной войны. В связи с этим администрация Рузского городского округа добилась от руководства компании «СтройПаркХоз» приостановки всех работ и проведения инженерно-геофизического (георадиолокационного) обследования данной территории и массива грунта на глубину до трех метров. Это позволит установить наличие или отсутствие неофициальных мест захоронения. Для контроля приглашены представители поисковых отрядов.

27 апреля с проверкой в Михайловское приехали депутат Государственной думы РФ Оксана Пушкина, заместитель главы Рузского городского округа Антон Журавлев, поисковики отрядов «Надежда» и «Кремлевцев».

«Необходимо привлекать представителей поисковых объединений, которые определяют, есть ли в данном месте захоронения или нет. Нужна также и экологическая экспертиза. Специалисты должны выяснить, какое воздействие на окружающую среду, на местных жителей окажет дальнейшая разработка этого карьера», — сказала Оксана Пушкина.

Подрядчики представили полный комплект документов, на основании которых ведутся работы. В настоящее время проводится экспертиза земельного участка. На поле работают поисковики с металлодетекторами, а также специалисты, исследующие почву при помощи георадара. Из земли извлечены несколько винтовочных патронов и гильз, осколки и ржавые запчасти от сельхозтехники. Останков военных не обнаружено.

«Металлические или костные останки имеют высокую электропроводность и, если они есть, мы их увидим в виде аномалий. Сейчас пройдено порядка двух тысяч погонных профилей, даже наличие воронок не отмечается», — сообщил представитель компании «Русгеорадар» Сергей Катков.

Администрацией городского округа проведена проверка и сделан запрос в министерство обороны РФ. Из ответа следует, что сведений о массовых точечных захоронениях здесь не имеется. Более того, десятки лет на поле около деревни Михайловское активно шла сельскохозяйственная деятельность. Начиная с 50-х годов эти поля регулярно опаживались на глубину до 40 сантиметров. Тем не менее, ситуация остается на контроле у поисковиков. «Если останки будут найдены, их извлекут и перезахоронят», — сказал представитель отряда «Надежда» Валерий Буланцев.



Депутата Госдумы Оксану Пушкину встретил заместитель главы Рузского городского округа Антон Журавлев



Валерий Буланцев: «Если останки будут найдены, их извлекут и перезахоронят»



Сергей Катков: «Останки не обнаружены»



Поисковики активно включились в работу



Консультант по безопасности компании «Объем» Игорь Акимов и Оксана Пушкина

## СПРАВКА «РВ»

Осенью 1941 года в районе Рузы 258-й полк 78-й стрелковой дивизии Красной армии противостоял отборным частям вермахта и подразделениям СС. По подсчетам экспертов в боях под Михайловским могло погибнуть от 750 до 900 красноармейцев, а также 250 гитлеровцев. На другом конце деревни у разрушенной колокольни имеется братская могила, в которой покоятся останки более чем 600 советских воинов.

## КОГДА ВЕРСТАЛСЯ НОМЕР

### Останки не обнаружены

Буквально перед сдачей этого номера в печать подоспела долгожданная новость — окончена экспертиза участка под деревней Михайловское. Выводы, сделанные в ходе георадиолокационных исследований, ожидаемо не стали сенсационными: захоронений советских воинов здесь не обнаружили. Вот строки из экспертного заключения проектно-изыскательского предприятия «ВИСХАГИ-ЦЕНТР»: «В результате георадиолокационного обследования территории земельных участков (кадастровый номер 50:190030408:240) костных останков военнослужащих 1941-1945 гг., личных вещей и амуниции или предметов экипировки советских солдат не обнаружено. Следов нарушения почвенных слоев, соответствующих захоронениям, не выявлено. Начальник геологического отдела канд. геол.-мин. наук С.М.Катков».

В общем, экспертиза целиком подтвердила озвученные ранее данные рузских поисковиков.

## «Путешествие в страну ПДД»

Для ребят из 9-й группы детского сада №40 города Рузы сотрудники полиции провели увлекательный урок с одноименным названием.

Гостьей познавательно-игровой программы была инспектор по безопасности движения отдела ГИБДД ОМВД России по Рузскому городскому округу.

Знать Правила дорожного движения, как известно, надо в любое время года. А дети, особенно младшего возраста, зачастую забывают о реальной опасности на дороге. Поэтому маленьким пешеходам необходима своевременная подготовка. Участие в игре с несложными правилами и сюжетом закрепляет у детей не только умение различать цвета светофора, но и знакомит их с такими понятиями, как «проезжая часть», «одностороннее, двустороннее движение», «пешеход».

Сотрудник полиции познакомила детсадовцев с работой регулировщика, рассказала, зачем ему нужен жезл, почему регулировщик стоит в центре, какое движение жезлом он делает, чтобы разрешить движение или запретить его.



Встреча вышла не только интересной, познавательной, но и очень важной и нужной для ребят! Они с удовольствием играли, повторяли движения и угадывали разные слова. Воспитанники детского сада, да и их педагоги, родители очень благодарны полицейским за такие интересные уроки.



## Урок мужества для сытковских школьников

Для учеников 10 класса средней школы деревни Сытково член Совета ветеранов ОМВД и Общественного совета при ОМВД майор милиции в отставке Александр Солянин провел Урок мужества в Музее рузской милиции. Всего в акции приняло участие 20 человек, в том числе представители Общественного совета при ОМВД.

Пенсионер рассказал ребятам о первых руководителях уголовного розыска Рузской губернии, о сотрудниках милиции, борющихся с преступностью в разные годы.

Юные гости узнали много интересного об оружии, транспортных средствах и предметах быта,

которыми пользовались рузские милиционеры. Большой интерес у собравшихся вызвали стенды «Война и природа», «Холодное оружие русского казачества», а также экспонаты новой выставки фотографического и криминалистического оборудования милиции образца прошлого века.

У старшекласников встреча вызвала огромный интерес. Они задали экскурсоводу много вопросов, на что были получены исчерпывающие ответы.



## У вашего ангела нет крыльев...

В связи с наступлением весенне-летнего периода на территории Московской области участились случаи падения из окон жилых домов малолетних детей по недосмотру родителей, в том числе через москитные сетки. Так, за последние несколько дней зафиксированы четыре случая травмирования детей в результате падения с высоты. В одном случае был и смертельный исход.

22 апреля в городе Можайске из окна второго этажа, облокотившись на москитную сетку, выпала маленькая девочка, которой еще не исполнилось и двух лет.

21 апреля в городском округе Котельники из окна пятого этажа упал на землю мальчик трех с половиной лет. Он тоже облокотился на сетку от комаров, которая не выдержала его веса.

19 апреля в городском округе Красногорск из окна выпал малолетний ребенок, мальчик 2017 года рождения.

17 апреля в поселке Томилино городского округа Люберцы малыш 2,5 года упал из окна 16 этажа и разбился насмерть.

Эта горестная статистика свидетельствует о том, что родители детей порой безответственно относятся к

их безопасности, не думают о том, что малыши могут упасть из окон по незнанию или из-за шалости.

Сотрудники подразделения по делам несовершеннолетних ОМВД России по Рузскому городскому округу строго-настроено рекомендуют гражданам закрывать окна, если в квартире находятся малолетние дети, не оставлять проемы закрытыми лишь тонкими, ни от чего, кроме насекомых не защищающими антимоскитными сетками. Не стоит думать, что у вас все под контролем — несчастье может случиться в мгновение ока. Падение из окна с любой высоты на твердую землю, не говоря об асфальте, причиняет тяжкие увечья. Если не сказать больше...



## «Аудиоплеер» времен Великой Отечественной заработал в Рузе

В Совете ветеранов Рузского ОМВД восстановили уникальный патефон. Редчайший аппарат с иглой от Колюбакинского завода впервые за многие десятилетия заиграл как новенький!

Редчайший аппарат, произведенный Московским патефонным заводом министерства легкой промышленности РСФСР, впервые за многие десятилетия заиграл как новенький. «Голос» старой техники вернул полковник милиции в отставке В.А. Болоболов. Что интересно, на аппарате установлена оригинальная игла производства Колюбакинского игольного завода.

В прослушивании приняли участие майор милиции в отставке М.Е. Пронин, член Общественного совета при ОМВД Г.А. Чиндина и специалист-эксперт направления по связям со СМИ, референт государственной гражданской службы М.Б. Гамзин. Патефонная пластинка «Весна на Заречной улице» с мелодией из одноименного фильма, играла очень громко. Звук оказался очень чистым. Теперь этот патефон попадет в число экспонатов Музея Рузской милиции, а включать его будут по праздникам, только для хороших гостей, например, ветеранам на День Победы, который уже не за горами.

СТРАНИЦУ ПОДГОТОВИЛ ГЕННАДИЙ ПОДГОРНЫЙ ПО СООБЩЕНИЯМ ПРАВООХРАНИТЕЛЬНЫХ ОРГАНОВ РУЗСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА



Продается земельный участок 10 соток в г. Руза, вблизи ул.Сосновая. Участок ровный, прямой. Расположен в хорошем месте города, в непосредственной близости к р. Руза. Хорошая отсыпная дорога. Отсутствие рядом каких-либо предприятий и больших магистральных дорог позволяют насладиться полной тишиной, а так же отличной экологической обстановкой Рузского района. В шаговой доступности вся необходимая инфраструктура. В 8 км от города находится Озернинское водохранилище.

Стоимость участка: 1 200 000 руб.  
Контактное лицо: 8-926-321-73-47



GROUP OF COMPANIES  
FUSION  
На пищеблок при больнице требуется

**КУХОННЫЙ РАБОТНИК ГРУЗЧИК**

График 5/2, 3/3, 3/п 20 000 руб. Питание бесплатно.  
Место работы: Рузский р-н, с. Покровское  
Тел.: 8-966-025-19-20

Главный редактор М. Ганжерли.  
Учредитель – МАУ «Издательский дом «Подмосковье-Запад».  
Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ 50 - 02602 выдано 15.05.2018 г.  
Фотоиллюстрации А. Артеменкова.  
Адрес редакции: 143103, Московская обл.,

г. Руза, улица Солнцева, дом 9.  
Отпечатано в типографии: ЗАО «Народная типография», Калужская обл., Обнинск, ул. Шацкого, д. 5.  
Тираж 10000 экз.  
Печать офсетная.  
Объем 1 п. л. Распространяется бесплатно. Подписано в печать 28.04.2019.  
Дата выхода 29.04.2019.  
Заказ № 2904-41.

# Леля — командир разведчиков

[ ОЛГА БАРЫШЕВА ]

На стене одного из зданий Московского энергетического института установлена мемориальная доска. «В 1941-1942 годах в правом крыле корпуса МЭИ формировались группы партизанско-разведывательной части 9903. Среди награжденных бойцов части пятеро удостоены звания Героя Советского Союза: Космодемьянская Зоя, Колесова Елена, Дронов Никита, Линьков Григорий, Банов Иван». Имя Елены Колесовой, как и имя Зои Космодемьянской, оказалось навеки связано с Рузским районом.

«От тех, кто был зачислен в диверсионно-разведывательную часть 9903, никто никаких подпорок не просил. Сюда посылали только добровольцев — парней и девушек, имеющих хорошую спортивную подготовку, способных выполнить трудные задания. Направлялись по путевкам ЦК ВЛКСМ после тщательного отбора», — вспоминал заместитель командира части, а затем командир части 9903 полковник в отставке Афанасий Кондратьевич Мегера.

**Из характеристики:** «Колесова Елена Федоровна, 1920 года рождения (деревня Колесово, Ярославской области), русская, в комсомоле с 1936 года. Образование среднее специальное (Московский индустриально-педагогический техникум). Работая преподавателем и старшей пионервожатой в 47-й средней школе Москвы, показала себя знающим педагогом, прекрасным воспитателем и организатором. Отличительные черты характера: смелость, решительность, инициативность». Вот такой она останется до конца своей короткой жизни и совершит подвиг, за который и получит высокое звание Героя Советского Союза.

Вспоминает Нина Шинкаренко (Флягина): «Бывает, что вроде бы ничем не примечательный на первый взгляд человек неожиданно, как правило в трудную минуту, раскрывается алмазной россыпью своей доброты, сердечности, понимания, а там, где необходимо, — принципиальности, бескомпромиссности, решительности. Именно таким человеком была для нас Леля Колесова. В день нашего приезда в Жаворонки на веранду выбежала высокая стройная девушка в спортивном костюме...» Такой на всю жизнь ее запомнят однопольчане.

Елена одна из первых прибыла в Жаворонки на базу части, расположенной в здании детского сада. Шестеро молодых красивых и жизнерадостных девчат поднялись на крыльцо — Нина Шинкаренко, Антонина Лапина, Зинаида Морозова, Надежда Белова, Зинаида Суворова, Нина Суворова. Из них выживут только двое — Шинкаренко и Лапина. Пятеро из семи останутся вечно молодыми.

На обучение военному делу было только три дня — фашист стоял у порога Москвы. Вчерашним студентам и школьницам надо вы-



Герой Советского Союза  
Елена Колесова

учить устройство гранат и принцип действия мин... К концу третьего дня четверых вызвали в кабинет командира части майора Спрогиса. Колесова, Шинкаренко, Лапина, Морозова и четверо парней отправились на первое задание. Командир группы был Борис Удалов. Место предстоящей работы был непростой — в Рузском районе. Им следовало минировать шоссе, дороги, разбрасывать «колючки», рвать связь, собирать ценные разведсведения. Понимали ли до конца всю опасность предстоящей работы? Думаю, вряд ли.

Самоотверженность, порядочность и ответственность двигали ребятами. Парни вышли на задание в военной форме, а девчата в гражданской одежде, но в кирзовых сапогах. Такие сапоги носили многие, можно было сказать, что возвращаются со строительства окопов, либо выменяли на буханку хлеба у отступающих солдат, либо их выдал председатель колхоза...

Рано утром к линии фронта двинулась машина с несколькими группами. Ехала группа и Бориса Удалова. Проводником был Миша — старший лейтенант Михаил Александрович Клейменов. Его задачей было довести группу до линии фронта, найти слабое место в обороне врага и направить группу в эту брешь.

Шли сильные бои и линия фронта постоянно менялась. Ребята должны были ходить в разведку. Так, в Марьино направились Елена Колесова и Нина Шинкаренко, зашли в крайнюю избу и выяснили, что фашистов в деревне нет. Остановились на ночлег в сенном сарае, а утром девчата решили уйти от ребят и в одиночку выполнить задание. Оставшись без командира группы, девчата посоветовались и назначили старшей Колесову.

Девушки от Марьино через хутор в четыре дома и брошенный

воспоминаниям местных жителей, все ждала начала войны, а в декабре 1941-го участвовала при допросе и пытках девушки-партизанки. А потом сбежала при отступлении фашистов из Старой Рузы. В общем, отвели девушек в сарай к военнопленным, а на утро погнали колонной в Рузу. Об этом на следующее утро Лапиной и Морозовой рассказала местная жительница. Посоветовались девочки и решили вернуться в часть и доложить руководству о случившемся.

То ли везучие были Леля с Ниной, то ли Бог помог. Но из плена девочкам удалось бежать, и они через несколько дней вернулись в расположение своей части. Обо всем они рассказали командиру и написали в рапорте. Вот так на Рузской земле сложился первый девичий отряд и был приобретен первый опыт разведработы. Закалялся характер, воспитывалась ненависть к врагу.

Не раз девушки выходили на задание в Подмоскovie. К тем четверым добавилось еще пятеро девчат. Выходили в разведку в район Истры и восемнадцать дней работали в тылу врага. Вернулись все живыми и здоровыми, что крайне редко такое бывало, да еще и полностью выполнили задание.

20 января 1942 года Елену Федоровну Колесову наградили орденом Красного Знамени. Награды получили и другие девушки. Бои под Сухиничами им хорошо запомнились. Два дня шел бой в районе деревень Попкова и Козары. Погибли здесь сестры Суворовы — Зоя и Нина.

Апрель 1942 года. Двенадцать девушек летят в глубокий тыл в Белоруссию. Готовятся десантироваться в Крупском районе Минской области. Работать девочки должны именно там.

Из воспоминаний Нины Шинкаренко: «Первой в черную бездну прыгнула Леля, за ней другие. Когда настала очередь Таси Алексеевой (в группе новенькая), она замешкалась и, как говорится, сбила общий ритм. Поэтому я, вероятно, прыгнула на несколько минут позже намеченного срока. Приземлилась благополучно в лесу. Вскоре слышу, кто-то палкой стучит по стволу. Стукнет, пождет, потом опять два удара (у нас такой пароль был: если пер-

## Фрицы знали о группе девушек и за голову командира давали тридцать тысяч рейхсмарок

лагерь продвигались к Старой Рузе. Разбросали «колючки» на дорогах, отследили наличие немецкой техники в населенных пунктах. Подошли к Москве-реке.

В отчетах пишется о мосте в Старой Рузе, но он был взорван. Немцы возвели переправу и усиленно ее охраняли. Постоянно ходили часовые. Правее на горке возвышалась церковь. Ее взорвали чуть позже. Леля и Нина через переправу отправились в разведку на противоположный берег. На первом посту их пропустили, и только девчата вздохнули с облегчением, их окликнул один из постовых.

Девочки пытались прикинуться ничего не понимающими. Подошла какая-то тетка и давай по-немецки убеждать фашистов, что те шпионки. Была в Старой Рузе женщина, разговаривающая на немецком, — появилась перед самой войной. Откуда приехала, никто не знал. По



«Девятка» Лели Колесовой. Слева направо (стоят) Тамара Маханько, Маша Лаврентьева, Нина Суворова, Нина Шинкаренко; (сидят) во втором ряду — Зоя Суворова, Леля Колесова, Тоня Лапина, в первом ряду — Надя Белова, Зина Морозова

вый стучит по стволу два раза, другой отвечает тремя ударами, в сумме должно быть пять). Так через несколько минут мы встретились с Надюшей Беловой. Двое суток прождали остальных — никого. Повстречавшийся на опушке пастух внимательно посмотрел на нас и сказал: «Вы, случаем, не из того десанта, о котором везде слух идет? Трех разбившихся девушек в такой же форме жители обнаружили. Двоих сразу же похоронили, а труп третьей никто найти не может, хотя я его самолично видел».

Выяснилось, что разбились Таня Ващук и Томочка Маханько. Так что же стало с группой после приземления? Антонина Лапина встретилась с Лелей Колесовой и Аней Минаевой. Тася Алексеева разбилась после приземления. Ее похоронили. Зина Морозова сильно повредила позвоночник и не могла двигаться. У Ары Фанталовой и Веры Ромашенко — растяжение связок. В этом районе действовала группа Вацлавского, заброшенная двумя неделями раньше, и девушки должны были с ней соединиться. На первую встречу из группы ребят никто не пришел. На вторую встречу Колесова отправила Антонину Лапину и Александрю Лисицину. Возле деревни Выдрицы немецкий патруль задержал девушек. Лапина угодила в концлагерь и пробыла там до конца войны. О Саше Лисициной сведений нет. И вновь их четверо — Колесова, Ромашенко, Минаева, Фанталова. В начале июня к отряду присоединилась Шинкаренко и Белова.

Встреча с Вацлавским все же состоялась. На нее пришла сама Елена. К тому времени фрицы знали о группе девушек и за голову командира давали тридцать тысяч марок и два литра шнапса. В группе появились несколько десятков местных мстителей.

Слухи о десантниках и ее командире распространялись по округе. Не раз группы Колесовой с Кожушко пускали под откос составы фрицев. Однажды командир решила пойти на задание — в одиночку и днем. Мину и тол запеленала в одеяло, и появился «ребенок». Одевалась в крестьянское платье и отправилась на задание. «Ребеночка» успешно под рельсы подложила, и только успела отбежать, послышался взрыв.

Очередная карательная операция фашистов увенчалась успехом — им удалось окружить партизан. Бойцы Колесовой и отряд В.П. Свищунова при прорыве были последними и прикрывали отход остальных. Это был последний бой Елены Федоровны Колесовой. Она пыталась закрыть своим телом дот, из которого стрелял немецкий пулеметчик. Была тяжело ранена и по дороге в деревню Миговщина скончалась. В ноябре 1944 года Елене Федоровне Колесовой было присвоено звание Героя Советского Союза (посмертно).

**От автора.** О подвиге девушек я узнала в школьном музее. За минувшие годы вышло несколько книг о героической части 9903. Материалы одной из которых я использовала при написании статьи — «Их в разведку водила Леля» (авторы Г.Б. и Л.Т. Пороженко), ее мне подарили в школьном музее.